WSPOtRZEDNE GEOGRAFICZNE

1.  Wartosci potudnikéw i réwnoleznikow podajemy w stopniach. Najmniejszg wartoscig
réwnoleznikdw jest 0°(réwnik), za$ najwiekszg 90° (bieguny). Najmniejszg wartoscia
potudnikéw jest 0° (potudnik 0°), za$ najwiekszg 180° (potudnik 180°).
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2. Dtugosé geograficzna jest to odlegto$é dowolnego miejsca na Ziemi od potudnika 0°. Moze
by¢ ona wschodnia i zachodnia. Wyznaczamy jg za pomocg potudnikéw. Jezeli wartosci
potudnikéw rosng na prawo (na wschéd) mamy dtugosé geograficzng wschodnig (E), jesli na

lewo (na zachdéd) dtugosé geograficzna zachodnig (W).
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3. Szeroko$¢ geograficzna jest to odlegto$é dowolnego miejsca na Ziemi od réwnika (0°). Moze
by¢ ona pdétnocna i potudniowa. Wyznaczamy jg za pomocga réwnoleznikéw. Jezeli wartosci
rownoleznikow rosng do géry (na pétnoc) mamy szerokosc geograficzng pétnocng (N), jesli
do dotu (na potudnie) szerokos¢ geograficzna potudniows (S).
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4. Odczytywanie wspotrzednych geograficznych
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5. Rozciggtosc potudnikowa jest to rozciggtosé kraju, kontynentu... z pétnocy na potudnie. Do jej
obliczenia potrzebne s3g szerokosci geograficzne punktow najdalej wysunietych na pétnoc i potudnie.

6. Rozciggtosc réwnoleznikowa jest to rozciggtosc kraju, kontynentu... ze wschodu na zachéd. Do
jej obliczenia potrzebne sg dtugosci geograficzne punktéw najdalej wysunietych na wschéd i zachdd.



